

O sărbătoare de suflet, la Domeniul Știrbey

# Petrecere de 1 Iunie, pentru copiii cu nevoi speciale din Buftea



Copiii cu cerințe educaționale speciale (CES) din Buftea au fost invitați, sâmbătă, alături de părinți, la Domeniul Știrbey, în lumea plină de magie, zâmbete și bucurie a poveștilor, alături de personajele Disney, pentru a sărbători în avans ziua de 1 Iunie, organizată cu foarte multă atenție pentru ei.

*Cristina NEDELICU*

Printr-o colaborare atentă și dedicată, Primăria orașului Buftea, prin Centrul Cultural, alături de Consiliul Județean Ilfov, a oferit momente deosebite copiilor cu nevoi speciale, dedicându-le câteva ore de atenție unică. Petrecerea organizată în avans de Ziua Copilului a creat o atmosferă minunată în aer liber, oferind mult spațiu, ateliere de creație, ani-

matori, tir cu arcul, teatru de păpuși, veselie din plin, printr-un evenimentul remarcabil. Copiii cu nevoi speciale au beneficiat de o experiență adaptată necesităților lor specifice, adică fără mult zgomot și cu activități atent alese pentru a evita oboseala și stresul. Manifestarea a fost un cadou adecvat pentru acești copii, asigurându-le relaxare și bucurie.

## Copiii, sprijiniți prin toate mijloacele

"Suntem la cea de-a doua ediție a zilei copilului cu cerințe educaționale speciale organizată în orașul nostru, într-un cadru de poveste. Ne-am dorit să fim alături și anul acesta de copiii speciali, pentru că am simțit nevoia să le oferim, ca și celorlalți copii, bucuria de a zâmbi. Am ținut neapărat să luăm legătura cu toți părinții, să îi întrebăm ce și-ar dori copiii lor în această zi. Unii și-au dorit baloane, alții au spus că de baloane au, să zicem, teamă, pentru că, de multe ori, s-au spart baloanele și s-au speriat. Am ținut cont inclusiv de nivelul muzicii, animalele de poveste, toate jucăriile



au fost alese astfel încât copiii să nu fie speriați sau să le creeze disconfort. Ca de fiecare dată, specialistul în psihologie Andreea Măcelaru a fost alături de noi cu voluntariatul adecvat. L-am avut alături și pe domnul președinte al CJ Ilfov, Hubert Thuma, în mijlocul nostru. Dănsul a asigurat necesarul de fructe pentru copii și multe alte surprize. Totul s-a desfășurat conform planului nostru și părinții au salutat ideea de a avea o continuitate a acestui eveniment. Au răspuns pozitiv 200 de copii din oraș, alături de părinți, copii care sunt monitorizați tot timpul de Direcția de Asistență Socială Buftea. A fost ziua în care ne-am dorit cu toții să fim alături de acești copii, și avem aceeași dorință - binele tuturor copiilor noștri.

De asemenea, ne-am dorit ca și părinții să simtă că sunt sprijiniți și că administrația se implică, iar atunci când identificăm copii cu cerințe speciale sărim în ajutorul lor, îi aducem în grupul nostru să-i cunoaștem și, bineînțeles, să vedem cu ce putem ajuta. Dacă un părinte are un copil cu cerințe speciale, în Buftea nu trebuie să se simtă marginalizat, nu trebuie să fie speriat, stresat, că nu știe în ce loc să meargă. Părinții trebuie să știe că la noi găsim tot sprijinul de care au nevoie. Am avut diferite dezbateri și în unitățile școlare, unde a fost abordat subiectul copiilor cu cerințe educaționale speciale. Noi încurajăm inclusiv cadrele didactice să vină în ajutorul acestor copii, să le spună părinților și copii-

## Un eveniment la nivel județean

Edilul ne-a mai spus că a discutat cu președintele Consiliului Județean Ilfov, Hubert Thuma, despre posibilitatea de a aduce copiii din Ilfov cu cerințe educaționale speciale la un eveniment județean, pentru a organiza o zi dedicată lor.

"Ne dorim să facem acest lucru la Domeniul Știrbey, care dispune de o suprafață generoasă de 24 de hectare de teren, împrejmuit. Este foarte important și frumos să îi

ajutăm pe copii să iasă din localitate și să se bucure de această experiență. Viitorul lor și șansa de a aparține comunității depind de acțiunile noastre. Dacă îi cunoaștem mai bine, putem să îi ajutăm să identifice mai ușor nevoile lor și să își găsească o meserie potrivită", a explicat primarul orașului Buftea.

Psihologul Andreea Măcelaru, coordonatorul Asociației pentru Diagnosticarea și Intervenția Precoce a Copilului cu Autism din Buftea, și-a manifestat bucuria și emoția de a organiza și participa la un eveniment deosebit destinat copiilor cu nevoi speciale din orașul Buftea, cu vârste cuprinse între 3 și 18 ani. "În apropierea zilei de 1 Iunie, am creat un eveniment special dedicat copiilor cu nevoi speciale

din orașul Buftea, tocmai pentru a le oferi absolut toate activitățile necesare dezvoltării lor, atât neuro-motorii, cât și senzoriale. Activitățile sunt realizate în funcție de nevoile copiilor, astfel încât să nu stimuleze prea mult pe toate palierele, nici auditiv, nici vizual, pentru că vorbind despre desincronizări senzoriale majore. Am realizat activități simple, dar extrem de plăcute pentru copii, care să nu îi obosească foarte tare, ca de exemplu tras cu ar-

cul, pictură pe tricouri, diferite activități care implică personaje Disney. Am fost foarte atenți și la toboganele gonflabile, tocmai pentru a nu fi foarte mari, să îi sperie și pentru ca ei să aibă acces cât mai facil la ele", a precizat psihologul Andreea Măcelaru. Aceasta a mai explicat faptul că piesele de teatru au fost alese special pentru a fi scurte, evitând suprasolicitarea auditivă și au fost adaptate nevoilor copiilor, astfel încât să fie ușor de înțeles. De ase-

menea, un magician i-a încântat pe copii, stărnindu-le curiozitatea și amuzându-i. "Suntem foarte bucuroși că am reușit să organizăm evenimentul la Palatul Știrbey, deoarece este esențial să fie într-o zonă cu puțini stimuli externi. Natura s-a dovedit a fi mediul ideal pentru acest eveniment", a subliniat specialistul.

## Foarte multă atenție la detalii

"Am avut, din nou, ocazia să organizăm un eveniment pentru copiii cu cerințe speciale și m-am bucurat de acest prilej pentru că aduc bucurie celor mici, dar și părinților lor. Organizarea unui astfel de eveniment presupune o abordare diferită, atenție foarte mare la detalii, răbdare și implicare, pentru că fiecare activitate este menită să încurajeze interacțiuni frumoase între copii. A fost un program diferit, o nouă provocare, dar mi-a făcut o foarte mare plăcere organizarea lui", ne-a declarat impresara Andra Teodorescu.

